【轻松过关】

1、食盐的溶解度在20℃时是36克，其含义是                                     。  
2、60℃时，硝酸钾的溶解度为110克。如果在60℃时把100克硝酸钾晶体溶解于100克水中，得          （填“饱和”或“不饱和”溶液。若加入10克硝酸钾晶体，得到的是           溶液。若加入15克硝酸钾晶体，则得到的是        溶液，而且有    克硝酸钾晶体不能溶解。

3、温室时某物质的溶解度为10.5克，该物质属于                       （    ）

A 难溶物质     B 微溶物质    C  可溶物质             D易溶物质

4、20℃时从100克氯酸钾饱和溶液中取出50克溶液，则下列说法不正确的是（    ）

A氯酸钾溶液减少一半                  B氯酸钾的溶解度减少一半

C 溶质的质量减少一半                  D溶质与溶剂的质量比不变

5、影响固执物质在水中溶解度大小的因素是                            （    ）

A 水量的多少   B 温度         C 溶质的质量         D溶液是否饱和

6、把80℃的饱和硝酸钾溶液冷却到室温，下列叙述不符合实际情况的是   （    ）

A 溶液仍为饱和溶液   B  溶液的质量不变 C 溶剂质量不变 D 有晶体从溶液中析出

7、有20℃时，氯化钠的溶解度是36克。在20℃时，把20克氯化钠投入50克水中，充分溶液后，下列有关说法不正确的是                                   （    ）

A 制成70克饱和溶液                  B 制成了68克饱和溶液

C 有18克氯化钠发生溶解              D还剩余2克固体氯化钠未溶解

8、图1-15-4是两种固体物质的溶解度曲线，据图判断下列说法，正确的是  （   ）

A  a物质的溶解度大于b物质的溶解度      

B  A点表示t℃时a、b两种物质的溶解度相等

C  a、b 两物质都微溶于水   

D  a中混有少量b时不能用结晶法进行分离

9、20℃时，16克某物质溶解于在50克水中制成饱和溶液，则20℃时该物质的溶解度为（     ）

A 16克    B 24.4克          C 32克         D 50克

10、30℃时，硝酸钾的溶解度为50克，要制成硝酸钾饱和溶液450克，问需要硝酸钾和水多少克？

11、把30℃时饱和硝酸钾溶液150克蒸干，得到50克硝酸钾固体，求30℃时硝酸钾的溶解度。

